

Звеньевые сельхозартели «16 Октябрь», М-Широковского сельсовета, Вера Полозова, Александра Воробьева и Зоя Полозова развернули социалистическое соревнование на прополке между звеньями и индивидуально. Все они за каждым членом звена за-

репили определенный участок посева льна и поставили основной задачей быстро и качественно провести первую прополку. Сейчас все колхозницы соревнуются между собой на быстрейшее окончание первой прополки.

Е. Д.

УЛУЧШАЕМ РАБОТУ МТС

Весенние полевые работы в колхозах Горьковской области начались в текущем году на 13—14 дней позднее прошлого года. Однако выработка на пятнадцатисильный трактор к 30 мая превысила выработку на то же число 1943 года.

Машино-тракторные станции области к 27 мая выполнили план весенних тракторных работ на 101 процент и к 10 июня на 135,9 процента. Многие МТС перевыполнили план в 2—3 раза. Так, например, Кстовская МТС выполнила план весенних тракторных работ на 308,9 проц., Богородская на 292,8 проц., Камезская на 259 проц., Ворсменская на 235,5 проц., Борская на 230,3 проц., Большие Мурашкинская на 228,8 проц., и Балахнинская на 218,5 проц. Трактористы Каменской МТС выработали по 185,5 га мягкой пахоты на пятнадцатисильный трактор. Тракторная бригада А. А. Цапеева к 27 мая выполнила годовую план тракторных работ, обработав 1,260 га колхозной земли и сэкономив 616 кг. горючего. Трактористы этой бригады т. т. Грачев и Повухов выполнили установленный на весну план на 360 процентов каждый.

Тракторная бригада В. И. Волкова (Богородская МТС) выполнила план весенних тракторных работ на 400 процентов, выработав по 192 га на трактор. Трактористка этой бригады Е. И. Волкова выработала за смену на колесном тракторе 182 га и додела среднесменную выработку до 6 га. Трактористка Ворсменской МТС Нина Можева перевыполнила весенний план в семь раз, выработав годовую план 27 мая.

Примеров напряженной, самоотверженной работы трактористов и трактористок много.

Областной комитет ВКП(б) и облисполком провели значительную работу по подготовке МТС к севу. В дни же весеннего сева деятельность машино-тракторных станций стояла в центре внимания областной партийной организации.

Благодаря заботам государства и помощи промышленности тракторный парк в текущем году в области отремонтирован лучше, чем в прошлом году. Это явилось одной из причин успеха МТС на весеннем севе. Однако опыт многих МТС показал, что недостаточно своевременно и высококачественно подготовить тракторный парк к полевым работам. В конечном счете успех дела решают люди, кадры. Именно от них прежде всего зависит высокопроизводительное использование тракторов. Те машино-тракторные станции и райкомы ВКП(б), которые по-настоящему готовили кадры в зимний период и систематически помогают им во время полевых работ, добились наилучших результатов в использовании тракторного парка. И, наоборот, там, где работа с кад-

рами была запущена, там допущено отставание с выполнением плана тракторных работ.

Следует особо отметить успех Богородской районной партийной организации, которая добилась того, что все три машино-тракторные станции района систематически перевыполняют планы тракторных работ и улучшили обработку полей.

План подготовки трактористов в области перевыполнен в текущем году почти в два раза. Старые трактористы прошли переподготовку. Сейчас нет жалоб на недостаток кадров трактористов. Однако качество подготовки кадров не во всех МТС удовлетворительное. Встречается немало случаев, когда молодые трактористы, выехав в поле, не справляются с самостоятельным управлением машиной. В связи с этим пришлось уделять особое внимание организации технической помощи молодым трактористам—постоянному инструктажу и практическому обучению молодых при помощи старших трактористов.

Забота о молодых трактористах, об улучшении оперативного руководства тракторными бригадами повсеместно дает прекрасные результаты. Так, Кстовская, Сосновская и Ворсменская МТС из года в год не выполняли плана тракторных работ и были одними из наиболее отстающих МТС области. В текущем году благодаря улучшению руководства тракторными бригадами и повседневной заботе о молодых трактористах эти МТС выдвинулись в число передовых и одними из первых выполнили план весенних тракторных работ.

Огромную роль в улучшении деятельности многих МТС области сыграло введение ежедневного контроля со стороны директоров за работой тракторных бригад. В Борском, Вутурлинском и ряде других районов поздно вечером телефонная сеть на пару часов передавалась в полное распоряжение МТС. Бригады тракторных бригад докладывали директорам о работе тракторного парка за прошедшие сутки. Они сообщали о выполнении норм выработки каждым трактористом, об имевших место неполадках, о том, что делается для обеспечения бесперебойного использования тракторов на следующие сутки. Ознакомившись с состоянием дела в тракторных бригадах, директор определял, как наиболее рационально использовать силы механиков, куда в первую очередь выехать ему самому для проверки состояния дела на местах и принятия необходимых мер.

Повседневная связь директора с тракторными бригадами позволила правильно использовать имеющихся механиков, слесарей и другие квалифицированные кадры, а также быстро устранить недостатки в работе тракторных бригад. Она повысила роль директора как единоначальника,

М. РОДИОНОВ,
секретарь Горьковского областного комитета ВКП(б)

Большое значение для укрепления единоначалия, наведения порядка и укрепления и трудовой дисциплины в МТС имело оформление данных директором на месте указаний работникам тракторных бригад приказом. В таких приказах отмечалась самоотверженная работа трактористов и трактористок, объявлялась благодарность и другие меры поощрения. В таких приказах также указывались недостатки, обнаруженные при личном посещении директором тракторной бригады, и меры их устранения.

Мы особо отмечаем это потому, что директор некоторых МТС недооценивают значение гласности сделанных ими указаний. Больше того еще есть такие директора, которые просят мимо фактов несвоевременного проведения технического ухода и больших простоев машин. Они не оформляют актами даже серьезные аварии тракторов. Это снижает ответственность трактористов за использование тракторного парка.

Дивеевская МТС, имея хорошую мастерскую и квалифицированные кадры, не выполнила плана весенних тракторных работ. Проверка показала, что главной причиной этого является то, что директор МТС тов. Сергеев не использует своих прав. За период весеннего сева он побывал во всех тракторных бригадах, но в результате его поездок не наказан ни один виновник многочисленных аварий и необоснованных простоев тракторов, не отмечена хорошая работа ни одного из трактористов МТС.

Чтобы обеспечить дальнейшее улучшение работы машино-тракторных станций, необходимо систематически повышать идейно-политический и технико-экономический уровень директоров МТС. Опыт показывает, что те директора, которые не учатся систематически, не овладевают экономической и техникой своего дела, плохо справляются со своими обязанностями.

Некоторые райкомы партии неправильно поступают, когда возбуждают директоров МТС от выполнения партийных поручений, не поручают директорам систематически выступать с докладами, не следят за тем, как тот или иной директор повышает свой идейно-политический уровень.

Одним из крупных недостатков в руководстве сельским хозяйством области было отсутствие надлежащей заботы о партийных организациях МТС. Сейчас мы призываем серьезные меры к тому, чтобы укрепить партийные организации МТС, улучшить их работу, по контролю деятельности администрации МТС и

организации борьбы за высокопроизводительное использование машинно-тракторного парка.

Опыт работы партийных организаций МТС показал, что важнейшей их задачей является укрепление единоначалия, трудовой и технологической дисциплины в МТС. Партийные организации, не ведущие борьбы с бесхозяйственностью, нераспорядительностью и небрежным отношением к машинам, не могут обеспечить высокопроизводительное использование тракторов. Правильное сочетание партийно-политической работы с производственными задачами означает прежде всего организацию действенного социалистического соревнования и гласность его результатов.

Имея в виду, что в условиях войны особенно возросло значение МТС для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ, бюро обкома ВКП(б) приняло специальное решение об улучшении культурно-бытового обслуживания трактористов и других работников МТС. Этим решением бюро обкома ВКП(б) порекомендовало отвести для работников тракторных бригад благоустроенные квартиры, а для отдыха трактористов в поле устроить специальные будки или вагончики. Для организации общественного питания работников тракторных бригад в каждом колхозе было выделено необходимое количество продуктов. Кооперация на период весеннего сева выделяла для трактористов мыло. Каждая тракторная бригада обеспечена районной и областной газетой, а крупные бригады, кроме того, — и одной из центральных газет. Для обслуживания тракторных бригад выделены в качестве агитаторов лучшие силы районного партийного актива. Как правило, во всех тракторных бригадах в период весеннего сева выпускались стенные газеты или «боевые листки». Одновременно были оборудованы доски показателей, куда ежедневно заносились результаты работы каждого тракториста за день. Систематически проводились производственные совещания с трактористами при участии представителей колхоза, а часто и представителей районных организаций.

Мы стараемся широко увязывать всю массово-политическую работу среди трактористов с конкретными производственными задачами данной бригады.

Повседневное внимание к тракторным бригадам целиком себя оправдывает. Оно обеспечивает не только улучшение использования тракторного парка, но и повышает политическую сознательность трактористов.

Стремись наиболее производительно использовать тракторный парк и улучшить качество полевых работ, многие МТС области в текущем году проводили победные работы исключительно агрегатным способом (используя с одновременным боронованием и севом).

Так, например, Арзамасская МТС произвела посев агрегатным способом на площади около 2 тысяч га, Б-Мурашкинская МТС — на площади 2,5 тысячи га, Салганская МТС — на площади 2,5 тысячи га и т. д., а всего по области засеяно агрегатным способом свыше 70 тысяч га.

Значительно лучше в текущем году используются газогенераторные тракторы. Так, уже на 30 мая газогенераторными тракторами выработано в два раза больше, чем в 1943 году на это же число. Это объясняется прежде всего тем, что в зимний период проведена серьезная работа по повышению квалификации трактористов, водящих газогенераторные тракторы. В колхозах было заготовлено достаточное количество дробацачественной чурки.

Волжскую помощь машино-тракторным станциям оказали предприятия г. Горького и области. Они изготовили на четыре миллиона рублей запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам. Промышленные предприятия послали в МТС 327 квалифицированных рабочих. Горком направил свыше 160 человек на партийно-политическую работу в МТС. На период весеннего сева предприятия выделили МТС 59 автомашин, оказали им помощь инструментом и материалами.

Прекрасную инициативу проявили комсомольцы предприятий гор. Горького. Зимой 1943—44 года они собрали на заводах и направили в МТС 730 комплектов слесарского инструмента, большое количество мерительного и режущего инструмента, а также крепежа и различных материалов.

Следует все же подчеркнуть, что успехи, достигнутые машино-тракторными станциями области на весеннем севе, не могут служить основанием для самоуспокоения. По сути дела положено только начало осуществлению стоящих перед областной партийной организацией больших задач по полному и бесперебойному использованию тракторного парка на всех сельскохозяйственных работах 1944 года.

Государство и колхозы возлагают на МТС большие надежды. И о работе их страна будет судить не только по тому, сколько та или другая МТС вспашет и засеет, но и по тому, какой урожай дадут возделанные ею поля.

Вдохновленные Первым майским приказом великого Сталина и победами нашей доблестной Красной Армии, трактористы и трактористки, комбайнеры и механики, все работники МТС Горьковской области приложат все свои силы, чтобы добиться новых успехов во Всесоюзном социалистическом соревновании машино-тракторных станций за полное и бесперебойное использование тракторного парка, за высокий урожай.

(Перепечатано из «Правды» за 15 VI).

Партийная жизнь

Обсуждают решения пленума райкома ВКП(б)

В Черновской парторганизации на днях состоялось общее собрание.

Собрание обсудило итоги пленума РК ВКП(б). Доклад об итогах пленума сделал тов. Виноградов П. Н. По докладу развернулись прения.

Новому председателю тов. Лопареву предложено ликвидировать последствия беспхозяйственности Широкова и недосев.

Выяснилось, что массово-политическая работа в ряде колхозов Черновского сельсовета «Искра», «Красная нива», «Молот», «Ильич», им. Димитрова, плохо была поставлена.

Большие недостатки выявлены в организации труда в колхозе «Искра», «Парижская коммуна», «Ильич», «Крестьянин» сдельная оплата не проводилась и работали скопом.

Отмечено, что пар поднимается плохо. На 20 июня всего вспахано под пар по сельсовету 240 гектаров из плана 1352 гектара.

К прополке приступил по на стоящему только колхоз «Трудовик», где прополото льна с площади 35 гектаров к сенокосению и силосованию приступили колхозы «Красная Нива» и «Парижская коммуна».

В прениях также отмечали, что фермы выполняются слабо. Кузнецов телят в колхозе «Красная Нива» 8 голов из 8 по плану.

Партийное собрание приняло решение: решение пленума РК ВКП(б) одобрить и выплнить.

Организовать массовый выход людей на прополку. Всех коммунистов раскрепить по колхозам для ведения массово политической работы и проведения всех хозяйственно-политических задач.

Предложено секретарю парторганизации тов. Годубевой составить план массово-агитационной работы на весь период ухода за урожаем, сенокосения, подема паров и подготовки к уборке урожая.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА К СТАЛИНСКОМУ ДНЮ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКА

Работники вагоноремонтного пункта станции Шахунья решили достойно встретить Сталинский день железнодорожника.

Вагонники взяли обязательства месячную программу июня-июля месяцев выполнить досрочно, обеспечить высокое качество ремонта выпускаемых вагонов.

Кузнецы ВРП обязались отковать комплект инструментов для технического пункта осмотра одной из освобожденных дорог. Кузнец тов. Морозов А. М. уже отковал 5 ручейков.

Бригада плотников во главе бригады, а тов. Смирнова, награжденного знаком «Отличный вагонник», обязалась произвести длину труда увеличить в трие. Его бригада честно выполняет свое обязательство, в течение всего мая месяца выпускали из ремонта вагон за 8 часов вместо положенных 24 часов.

Широко развернулось социалистическое соревнование между вагонниками. Заключены индивидуальные и коллективные договоры между отдельными цехами, бригадами и звеньями, выполнение их проверяется руководством ВРП и общественностью.

Для лучшего цеха установлено переходящее Красное знамя. Его держит автоматный молодежный цех. Бригадир этого цеха тов. Густерин за руководство молодежной бригадой награжден почетной грамотой ЦК ВЛКСМ. Работники ВРП будут бороться за дальнейшее перевыполнение производственных норм, за ускорение быстрого разгрома не навистного врага.

Богуславский.

Письма к трудящимся Шахунского района

Привет землякам

Дорогие земляки колхозники и колхозницы, рабочие и служащие Шахунского района. Недавно мы с вами вместе трудились на колхозных полях и в промышленности нашего района Великая Отечественная война временно оторвала нас от совместной работы.

При помощи ленинградских рабочих я быстро освоил свою специальность и всеми силами стараюсь как можно больше принести пользы стране и фронту. В апреле месяце я выполнил свое задание на 160 процентов, за что был премирован как стажовец труда, а в мае месяце добился выполнения нормы на 282 процента.

Дорогие мои земляки, от коллектива рабочих ремонтно-механической мастерской гор. Ленинграда, передаю вам пламенный привет и обращаюсь к вам, чтобы вы вместе с нами трудились честно не покладая рук. В сезон уборки урожая и выполнения государственных обязательств будьте в числе передовых, помня, что фронт и тыл — единая сила для скорейшего разгрома не навистного врага.

Товарищи колхозники колхоза «Красный боец», Майского сельсовета, примите мой боевой наказ как бывшего председателя вашего колхоза, а ныне рабочего Ленинградского завода. Только упорным трудом на своих постах добьем врага.

Лебедев Василий Аксентьевич.

ТРАКТОРА НА ПОДЕМЕ ПАРОВ

Трактора из бригады тов. Менькова Хмелевской МТС, хорошо помогают колхозу «Ударник» на вспашке паров. В этом колхозе уже вспахано 47 процентов всей площади.

Б. Зеленков.

Сводка о ходе вспашки паров по району на 21 июня 1944 года

Table with 2 columns: Наименование сельсоветов, Вспахано в % к плану. Lists 18 districts and their progress percentages.

Итого . . . 21

Мое пожелание

Я бывший колхозник колхоза «Молот», Хмелевского сельсовета, а сейчас боец Красной Армии, нахожусь на передовой линии фронта в боях за освобождение нашей родной земли, которую временно топчет кровавый гитлеровский сапог.

Я принимал непосредственное участие в кровопролитных боях по освобождению территории Украины и части западной Белорусии, в ходе которых силами Красной Армии форсировали реки Синюха, Буг, Днестр и Прут. Украина и часть Белорусии вновь стали советской.

Дорогие земляки, колхозники и колхозницы, рабочие и служащие железной дороги ст. Шахунья, Вахтана и Сявы, я очень доволен тем, что весенний сев в нашем районе закончен. Я также не сомневаюсь в том, что наш Шахунский район в предстоящем дикле сельскохозяйственных работ не останется в долгу перед родной, — выйдут в числе передовых по области.

Я, как боец Красной Армии, хочу пожелать вам, дорогие земляки, самоотверженно трудиться на своих постах боями всегда о том, что для полного разгрома и уничтожения врага нам потребуются еще много сил и средств. Помните дорогие земляки, что Красная Армия на ваш честный самоотверженный труд ответит сильнейшим ударом по врагу. И настанет тот час, когда мы встретимся с вами.

С боевым красноармейским приветом Василий Иванович Смирнов П.П. 25611—Г.

Лен вырос на 20 сантиметров

В звании высокого урожая Валентина Сухоловой в колхозе «Сталинский пахарь», Макаровского сельсовета, лен вырос до 20 сантиметров. На всем участке льна проведено мотыжение и заканчивается прополка.

С. Медведев.

Выполним сенокосы досрочно

Колхозы «Трехречье», «Красная Нива» и «Рабочий» Майского сельсовета, начали сенокос. Уже первые воза душистого свежего сена доставлены на сенопункт. На 21 июня эти колхозами сдано сена 16 центнеров. Ершов.

Ответственный редактор А. С. СУХАЧЕВ.

ОРСу Шахунской лесбазы «Главснабеса» требуется счетовод и бухгалтер. Условия по согласию. С предложениями обратиться по адресу: Шахунья ул. Свободы, дом № 10. ДИРЕКЦИЯ.

Шахунское железнодорожное училище № 3 с 15 июня 1944 года объявляет набор учащихся юношей в возрасте 14—15 лет для обучения по специальности плотников-столяров.

За справками обращаться в училище. Адрес: ул. Плассина дом № 110. ДИРЕКЦИЯ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 года)

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге шестидневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены 3 мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (аскары, рвы, надолбы) и глубоко эшелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за 5 дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наши войска 16 и 17 июня заняли

более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Прорыв советских частей был настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубеж. За один день части Н-ского соединения выбили из строя до 2 тысяч финских солдат и офицеров и захватили много пленников и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт Бьерке (Войвисто), районный центр Ленинградской области Раугу, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других фронтах без перемен.

Наша авиация дальнего дейст-

вия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня наносила массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Пиньска, Минска, Бабруйска, Орши, Лунинца. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады, боеприпасы и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смищук. 4 июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Смищук под огнем противника выбежал из траппера навстречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил три танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отражая вражескую атаку, красноармеец Смищук подбил гранатами еще три танка. Таким образом в ходе боя тов. Смищук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.